

全国两会新闻中心启用

制作的网页均已开通

据新华社北京2月26日电 十一届全国人大五次会议和全国政协十一届五次会议将分别于3月5日和3月3日在北京开幕。2月26日,设在北京西长安街北侧梅地亚中心的全国两会新闻中心正式开展工作。

新闻中心设有新闻发布厅、采访接待室、网络访谈室、电信网络服务室以及记者茶歇处。新闻中心的境内记者组、港澳台记者组和外国记者组,分别接待获准采访的境内记者、港澳台记者和外国记者,为记者采访提供服务。电信网络服务室设有上网电脑以及多个机动网络席位,为参会记者提供便捷的网络服务。

两个会议新闻中心分别制作了网页,以便及时发布采访信息及与采访相关的资讯。十一届全国人大五次会议新闻中心网页地址为http://www.npc.gov.cn/pc/11_5,全国政协十一届五次会议新闻中心网页地址为www.cppcc.people.com.cn。目前,两个网页均已开通。

新闻中心将及时在网页上公布代表、委员驻地以及新闻联络员的联系方式,为中外记者提供会议文件和资料,公布会议议程、日程安排以及新闻发布会、记者会、集体采访、网络访谈、开放团组等采访活动信息。

北京对两会期间外埠进京车辆采取临时交通管制

据新华社北京2月26日电 从2月28日零时至3月17日24时,北京交管部门将对外埠进京车辆采取临时交通管制措施,期间外埠进京的客车和货车通行证有效期分别为7天和3天。

北京市公安交管局负责人介绍,自2月28日零时起至3月17日24时,对外埠进京车辆实行临时交通管制措施包括:

禁止外埠剧毒危险化学品运输车辆和普通危险化学品运输车辆进入北京市行政区域范围内道路行驶。外埠载货汽车全天禁止在五环路(含)以内道路行驶。为北京市运送生产生活物资的外埠载货汽车,在办理“进京证”后,准许每天零时至6时进入五环路以内道路行驶。

外埠机动车需进入北京市五环路(含)以内道路行驶的,持驾驶员驾驶证、车辆行驶证、检验合格证、交强险凭证和环保标志,并经环保部门现场检测车辆尾气合格后,办理进京通行证。“进京客车”通行证有效期为7天,“进京货运”通行证有效期为3天。

进京执行任务的外埠警车、救护车不受上述临时交通管制措施限制。

我国首条穿越长江地铁贯通

可望年内建成通车

据新华社武汉2月26日电 我国首条穿越长江的地铁——武汉地铁2号线26日全线贯通,顺利进入轨道铺设和装修阶段,可望年内建成通车。

总投资达149.13亿元人民币的武汉地铁2号线一期工程,全长27.98公里,沿线共设车站21座,建成后承担武汉城区约50%的公交过江交通客运量,预计到2015年,每天输送旅客量可达60多万人次。

中铁第四勘察设计院集团副总工程师熊朝辉说,武汉地铁2号线隧道,创下了多项全国第一:国内首条穿越长江江底隧道,国内盾构独头掘进最长的区间隧道,国内埋深最大的地铁隧道,国内水压最高的地铁隧道,国内首条在江底修建泵房联络通道的隧道,为我国城市地铁隧道建设积累了宝贵经验。

弘扬雷锋精神

学雷锋系列活动昨在京启动

据新华社北京2月26日电 “学雷锋、心向党、讲品德、见行动”学雷锋系列活动26日在京启动。

据介绍,该系列活动主要内容有:组织学雷锋报告团;举办雷锋精神与雷锋文化论坛;组织雷锋图书书店;举办雷锋事迹大型原创摄影作品展;举办雷锋文物收藏展;举办学雷锋歌曲演唱会;评选“新时期活雷锋”;举办百名将军《雷锋日记》书法展;组织“心连心——故乡唱雷锋”活动;创办《雷锋》杂志、雷锋网站等。

该系列活动由民政部指导,中国关心下一代工作委员会、中国社会福利基金会等单位主办。

埃及公布上院选举最终结果

穆兄会成为上院第一大党

据新华社开罗2月25日电 埃及最高选举委员会25日公布了协商会议(议会上院)选举最终结果,穆斯林兄弟会(穆兄会)的自由与正义党与萨拉菲派的光明党成为上院的前两大政党。

穆兄会在其官方网站上发表声明说,自由与正义党共赢得106个席位,占全部180个参选席位的59%,位列第一。光明党主席伊马德·加富尔向新华社记者证实,该党在上院选举中获得43席,占参选席位的23.9%,位列第二。

协商会议是埃及的立法咨询机构,共有270个席位,其中180席通过选举产生,剩余90席由国家元首任命。新一届协商会议将于本月28日举行首次会议。

巴塔利班称击落美无人机

据新华社电 一架美国无人机25日晚在巴基斯坦北瓦济里斯坦地区坠毁。巴基斯坦情报部门人员着手调查事故原因,当地塔利班武装人员则宣称击落无人机。

一名没有公开姓名的巴情报部门官员说,无人机坠毁的地点在塔利班武装人员控制范围内,“残骸在塔利班武装手中”。巴当局已停止搜索残骸,因惧怕美军出动无人机袭击这一地区的地面目标。

关注叙利亚局势

叙全民公投 新宪法草案

据新华社大马士革2月26日电 当地时间26日上午7时,叙利亚开始就新宪法草案举行为期两天的全民公投。

叙利亚全国共设立了14185个投票站,年满18岁的叙利亚公民均拥有投票权。公投结果将于27日宣布。

叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党和参加全国进步阵线的6个党派以及人民意志党、叙利亚祖国党等纷纷发表声明,号召叙利亚民众踊跃参加这次宪法草案的全民公投。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德本月15日颁布总统令,宣布将于26日对新宪法草案举行全民公投。该宪法草案规定,国家政治制度建立在政治多元原则之上,通过投票实施政权民主;总统由人民直接选举,任期为7年,只允许连任1次。



2月26日,在叙利亚首都大马士革的一处投票站,一名叙利亚妇女在投票间外查看选票。新华社发

叙利亚媒体谴责“叙利亚之友”会议

据新华社大马士革2月25日电 叙利亚媒体25日对“叙利亚之友”会议的召开予以批评和谴责。

官方的叙利亚通讯社称,“叙利亚之友”会议是一个“新的阴谋”。该通讯社批评卡塔尔在阿盟观察团报告已经肯定有“武装组织”针对政府和平民发动袭击的情况下,仍呼吁组建阿拉伯国际联合部队进入叙利亚维和。叙通社还谴责卡塔尔鼓励外国势力干涉叙利亚问题,对叙利亚实施制裁,阻止基本生活物资的进入,却呼吁建立人道主义走廊向叙利亚输入救济物资。

此外,官方媒体《革命》报发表社论称,“叙利亚之友”会议的参与者“公然鼓励和支持恐怖分子在叙利亚制造更多流血事件。”文章指出,会议的召开揭示了与会者对叙利亚人“潜在的敌意”,各方干涉叙利亚问题的意图明显。

叙利亚军队继续清剿行动

据新华社大马士革2月25日电 据叙利亚媒体报道,叙军25日继续对反对派武装实施清剿行动,打死至少20名“武装分子”。

据独立媒体“沙姆调频”报道,叙军在北部省份伊德利卜郊区的萨拉吉博与“武装分子”发生交火,共打死20人,并逮捕了7人。

伊朗否认向叙政府供武器

据新华社德黑兰2月25日电 伊朗外交部发言人梅赫曼帕斯特25日否认了有关伊朗向叙利亚政府提供武器援助的报道。

据伊朗学生通讯社当天报道,梅赫曼帕斯特坚决否认有关伊朗向叙利亚政府提供武器的报道。他说,伊朗认为任何暴力行为均有违基本人权和国际法原则,伊朗在叙利亚问题上的立场是反对以任何形式干涉叙内政事务,支持任何有利于叙利亚人民的改革。

北约撤出在阿政府部门职员

据新华社喀布尔2月25日电 北约驻阿富汗国际安全援助部队司令约翰·艾伦25日晚说,阿内政部两名联军官员当天被打死后,北约决定立即召回在阿政府各部门工作的北约人员,已防止此类事件再次发生。

艾伦在一份声明中对枪击事件表示谴责,并表示将对事件进行调查。当天下午,一些阿富汗民众在阿内政部附近举行抗议,一人开枪打死两名外国人。北约先前在一份简短声明中说:“初步调查结果显示,一名阿富汗人今天在喀布尔向国际安全援助部队士兵开枪,打死两人。”声明没有透露被害士兵的国籍。

阿富汗内政部当天也证实了这一消息。内政部的声明说:“今天下午在内政部门口,两名驻内政部的国际工作人员被抗议者打死。”内政部一位不愿透露姓名的官员说,是一名阿富汗警察开枪打死了两名美国顾问人员。

阿根廷悼念城铁事故遇难者



2月25日,人们在阿根廷布宜诺斯艾利斯省的圣安东尼奥镇游行,悼念城铁事故中的遇难者。新华社发

美称伊未决定制造核武

据新华社华盛顿2月25日电 据美国《纽约时报》25日报道,尽管国际原子能机构认为伊朗正在加速其铀浓缩项目,美国情报机构仍然一致认为,没有确切证据表明伊朗已经作出制造核武器的决定。

报道援引美国现任和退役情报官员的话说,这是美国16个情报机构最近对伊朗核计划进行评估后作出的结论。这个结论与2007年美国国家情报评估结果大致相同;即伊朗早在2003年就停止了研发核武器项目。2010年的美国国家情报评估报告再次确认了这一结论。美国国家情报总监克拉珀和中央情报局局长彼得·雷乌斯1月31日在参议院听证会上也表示,目前没有证据表明伊朗已决定制造核武器。美国防部长帕内塔和美军参谋长联席会议主席登普西最近也先后表达了类似观点。

但美国情报机构的结论遭到以色列和欧洲一些国家的批评,他们认为中央情报局等美国情报机构在评估伊朗核计划时态度过于谨慎,中央情报局可能是从2002年就伊拉克研发大规模杀伤性武器问题提供错误情报的事件中吸取了教训。

伊朗首座核电站拟几周内全面投产并网

据新华社电 伊朗首座核电站布什尔核电站计划在数周内全面投产,并入国家电网。

伊朗学生通讯社26日援引原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼的话报道,核电站自2月初运行发电,投产功率700兆瓦。数周后,机组可全面投产,功率可达1000兆瓦。

阿根廷议会发表《马岛文件》

据新华社布宜诺斯艾利斯2月25日电 阿根廷议会25日发表《马岛文件》,重申阿根廷对马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)拥有的主权,并呼吁通过谈判和平解决英阿马岛争端。

阿根廷参众两院外交委员会当天在阿根廷最南端城市乌斯怀亚举行特别会议,来自阿根廷议会各政党的代表出席会议并签署了《马岛文件》。文件重申,阿根廷对马岛拥有不容置疑的主权,反对英国对马岛的军事占领和殖民统治。

南非前总统曼德拉出院

新华社约翰内斯堡2月26日电 南非总统26日发表声明说,93岁高龄的前总统曼德拉经过医院检查并无大碍,当天出院回家。

声明说,曼德拉是25日上午住进医院的。当天下午,医生对他长期感到不适的腹部进行了腹腔镜检查。在确定曼德拉并没有什么严重问题后,医院决定让他回家。声明还说,曼德拉在家人陪同下很放松。

曼德拉出生于1918年7月18日,在1994年至1999年期间担任南非总统,是南非第一位完全由民选产生的黑人总统。他长期致力于反种族隔离斗争,是南非最受尊敬的政治领袖。



俄西伯利亚发生6.8级地震

未造成人员伤亡

据新华社莫斯科2月26日电 位于俄罗斯西伯利亚地区的图瓦共和国26日发生6.8级地震。据俄罗斯紧急情况部公布的初步消息,地震没有造成人员伤亡,也没有给当地建筑物造成严重破坏。

地震发生在莫斯科时间10时17分(北京时间14时17分),震中位于图瓦共和国首府克孜勒市以东107公里处,震源深度11.7公里。地震发生时,克孜勒市有强烈震感,当地居民纷纷跑出大楼。邻近图瓦共和国的哈卡斯共和国、克拉斯诺亚尔斯克边疆区、鄂木斯克州以及伊尔库茨克州均有不同程度震感。首次地震发生后,图瓦共和国还发生了强烈余震。

另据中国国家地震台网测定,这次地震的震级为7.0级。